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SOLUTIONS DEFI N°2 – CM1 
 

1. La boîte transparente sur  8 points 

2 démarches sont possibles : 

• Compter les cubes manquants, étage par étage, horizontalement :  

- 3° étage : il en manque 2 ;                        - 4° étage : il en manque 12 ; 

- 5° étage : il en manque 19 ;                      - 3° étage : il en manque 2 ; 

Il manque 33 cubes (2 + 12 + 19) pour compléter la boîte. 

 

• Compter les cubes manquants, tranche par tranche :  

- 1° tranche : il en manque 2 ;                            - 4° tranche : il en manque 5 ; 

- 2° tranche : il en manque 3 ;                            - 5° tranche : il en manque 8 ; 

- 3° tranche : il en manque 5 ;                            - 6° tranche : il en manque 10 ; 

Il manque 33 cubes (2 + 3 + 5 + 5 + 8 + 10) pour compléter la boîte. 

Calculer le nombre de cubes total : Longueur x largeur x Hauteur : 5 x 4 x 6 = 120 

et soustraire ceux qui manquent 120 - 33 = 87 ; ou encore compter les cubes déjà 

dans la boîte, étage par étage : 24 + 24 + 22 + 12 + 5 = 87  

Réponses : il y en a déjà 87, il en manque 33.    

                                                                 s 
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2. Cartes postales sur 12 points 

Stratégie de résolution par essai erreur : 

Si 10 cartes en janvier : 10 + (10+1) + (10 +2) + (10 +3) + (10+4) = 50 +10 = 60 ; 
c’est trop grand. 

Si 9 cartes en janvier : 9 + (9+1) = 45 + 10 = 55 ; c’est trop grand. 

Si 8 cartes en janvier : 8+ (8+1) + (8+2) + (8+3) + (8+4) = 40 + 10 = 50 c’est bon, 
soit 12 cartes en mai 

Autre stratégie de résolution:  

Passer par la valeur médiane : le mois de mars est situé au milieu des 5 mois.                                                                        

On divise 50 par 5. La moyenne est de 10 cartes par jour.                                                  

On attribue cette moyenne à la valeur médiane : le mois de mars, on en déduite le 

nombre de cartes envoyées les autres mois : 8 + 9 + 10 + 11 + 12 = 50                                                                                                    

On a donc 12 cartes envoyées pour le mois de mai. 

 
 
 
 
 
 

3. Les jetons sur 10 points 

Il faut trouver des décompositions de 30 qui satisfont les contraintes du problème. 
On va décomposer 30 avec des multiples répétés de 2 et de 3.   
Voici le tableau des solutions possibles :    
                                               .             

Boite bleue Boite bleue Boite bleue Boite rouge Boite rouge 

8 8 8 3 3 

6 6 6 6 6 

4 4 4 9 9 

2 2 2 12 12 

 


